

*Către: domnul Dumitru BUDEANSCHI,  
Președinte al Comisiei Naționale a Pieței Financiare*

**Nr. 106-24/SD din 29 iulie 2024**

**Ref.: Proiectul Hotărârii CNPF cu privire la modificarea Codului de guvernanță corporativă,  
aprobat prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 67/10/2015**

***Stimate dle Dumitru Budeanschi,***

Asociația Businessului European (EBA Moldova) vă adresează cele mai înalte considerațiuni și apreciază deschiderea Comisiei pentru un dialog constructiv și continuu. Urmare examinării de către mediul de afaceri a proiectului Hotărârii CNPF cu privire la modificarea Codului de guvernanță corporativă, aprobat prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 67/10/2015, intervenim cu unele propuneri și obiecții (conform anexei).

***Anexă:***

- *Recomandări EBA – 2 pagini;*

*Cu înaltă considerațiune,*

**Mariana RUFA  
Director Executiv**

Document semnat electronic. Pentru verificarea semnăturii a se accesa: <https://msign.gov.md>

## Recomandări

Conținutul articolelor / punctelor din proiectul cu privire la modificarea Codului de guvernare corporativă, aprobat prin Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 67/10/2015	Conținutul obiecției/ propunerii/ recomandării	Argumentarea
„15. Informația despre ținerea adunării generale a acționarilor ar trebui plasată și ușor vizualizată și pe pagina web oficială a societății.”;	Concretizarea sintagmei „ușor vizualizată”	Considerăm necesar a fi indicat expres ce înseamnă „ușor vizualizată”, de exemplu prin descrierea numărului de click-uri necesare pentru a vizualiza informația despre ținerea adunării generale a acționarilor, pentru a evita ulterioarele interpretări ale prevederilor legislative.
„35. Responsabilitățile consiliului societății, precum și divizarea acestora între membrii lui vor fi fixate în regulamentul său. Consiliul de supraveghere trebuie să se asigure că acționarii sunt informați în modul corespunzător cu privire la direcțiile prioritare de dezvoltare a societății, abordarea strategică și gestionarea riscurilor în cadrul societății, precum și cu privire la tratarea conflictelor de interese. Rolurile membrilor consiliului în ceea ce privește comunicarea și implicarea cu acționarii vor fi clar delimitate. În acest scop, Regulamentul consiliului societății va conține un capitol separat referitor la raporturile cu organul executiv și adunarea generală a acționarilor și va fi afișat pe pagina web oficială a societății.”;	Concretizarea sintagmei „sunt informați în modul corespunzător”	Considerăm necesar a fi indicat expres ce înseamnă „sunt informați în modul corespunzător” și anume dacă este suficient să fie publicat un raport în care va fi inclusă informația cu privire la direcțiile prioritare de dezvoltare a societății, abordarea strategică și gestionarea riscurilor în cadrul societății, precum și cu privire la tratarea conflictelor de interese, pe pagina web oficială a societății, în rubrica destinată acționarilor, sau dacă este necesar ca această informație să fie expediată prin scrisori fizice către acționari. De asemenea, este binevenită concretizarea periodicității informării acționarilor cu privire la acest subiect.
„52 <sup>1</sup> . Cu toate acestea, în raport cu membrii consiliului declarați a fi independenți, se va reține că determinarea a ceea ce constituie independența membrilor este, în cele din urmă, o problemă asupra căreia însuși consiliul de supraveghere trebuie să se pronunțe. Consiliul de supraveghere poate considera că, deși un anumit membru îndeplinește toate criteriile stabilite pentru evaluarea independenței lui, acesta nu	Concretizarea sintagmei „circumstanțelor specifice ale persoanei”	Considerăm necesar a fi indicat expres care sunt „circumstanțele specifice ale persoanei” pentru ca această prevedere să fie aplicată corect, ci nu interpretativ și evaziv.

poate fi considerat independent din cauza circumstanțelor specifice ale persoanei sau societății și invers, de asemenea, se aplică.”		
„2. Comitetul de nominalizare ar trebui să fie compus din cel puțin o majoritate de directori neexecutivi sau membri independenți ai consiliului. Atunci când se optează ca comitetul de nominalizare să cuprindă o majoritate de membri independenți ai consiliului, directorul executiv ar putea fi membru al unui astfel de comitet.”;	Adăugarea sintagmei „dacă legislația nu prevede altfel.”	În conformitate cu pct.15 din Regulamentul 322/2018: „15. Consiliul trebuie să fie alcătuit dintr-un număr suficient de membri independenți, dar nu mai puțin de 1/3 din totalul membrilor aleși în consiliu.”
„2. Comitetul de remunerare ar trebui să fie compus exclusiv din directori neexecutivi/de supraveghere. Cel puțin o majoritate a membrilor săi trebuie să fie independenți.”;	Adăugarea sintagmei „dacă legislația nu prevede altfel.”	În conformitate cu pct.15 din Regulamentul 322/2018: „15. Consiliul trebuie să fie alcătuit dintr-un număr suficient de membri independenți, dar nu mai puțin de 1/3 din totalul membrilor aleși în consiliu.”